
A MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG MŰVÉSZE A KOLOZSVÁRI
ROMÁN OPERA SZÍNPADÁN

A Román—Magyar Barátsági Hét alkalmából Bukarestben tar
tózkodó magyar kulturális küldöttség egyik tagja. Székely Mihály, 
a kolozsvári Román Opera színpadán lép fel. csütörtökön, szeptem
ber 28-án este 8 órakor.

A kiváló magyar művész Borodin: „Igor Herceg" (Cneazul 
Igor) négyfelvonásos operában Konesák szerepét énekli.

Ez az esemény újabb bizonyságtétele a román és magyar nép 
testvéri egymásrátalálásának a erősíti az azonos utón, a szocializ
mus építése utján baladó Román Népköztársaság és Magyar Nép
köztársaság vállvetett harcát a béke érdekében.KOLOZSVÁR. 1950. szeptember 29. péntek. ARA 4 LEJ .VII. ÉVFOLYAM. 226. SZÁML

A legnagyobb egyéni megtakarításért
Újabb takarékossági brigád alakult a kolozsvári 

„Herbák János" müveknél

FeSvinc dolgozói megkerihék 
az őszi vetést

A temesvári üzemek verseny
felhívására a „Herbák János"-' 
müvek cipőgyára galanter osz
tályának dolgozói 24 tagú taka
rékosság} brigádot alakítottak. 
Nagy Sándor, a brigád felelőse, 
a munkacsoport tagjainak nevé
ben megfogadta, hogy első öt
éves tervünk köszöntésére 1950. 
évi tervelőirányzatukat 11 hó
nap alatt -teljesítik. Havonta 
124.332 lej értékű ágot, acetout, 
dexírint és ragasztóanyagot ta
karítanak meg.

Az uj takarékossági brigád 
tagjai megtakarítással és terv
előirányzatuk időelőtti teljesíté
sével akarnak hozzájárulni az 
önköltség csökkentéséhez.

A brigád ugyanakkor, az ala
kuló gyűlésen versenyre hívta ki 
a gyár valamennyi takarékossági 
brigádján állami tervünk idő
előtti teljesítésére.

A legmagasabb anyagmegta- 
karitásér.t folyó mozgalom

ț • 
SZTÂLINVÂROS ÜZE-- 
MEIBEN

Brasoveanu Ilié és Vida József, 
akik egyenként 2—2 vidia esz
tergakés és gépolaj megtakari- 
tásual 5000, illetve 5400 lejt ta
karítót: ak meg. A traktorgyár 
cs'szoló osztályán Porénschi 
Ioan a kcszörükövek takarékos 
használata folytán 12.000 lejes 
megtakarítást ért el. A présosz
tályon Tutianu Ioan és Ciobanu 
Ioan mesterek a munka jobb 
megszervezésével három hónap 
alatt 150 kiló bádoglemezt, 400 
mé.er speciális alátét-papirt és 
44 kiló filcet takarítottak meg 
azáltal, hogy a kipréselésre ke
rülő anyagból a legkisebb része
ket is felhasználták.

A MÂRAMAROSSZIGETI 
ÜZEMEK

dolgozói körében 5s visszhang
ra talált az egyéni takarékossági 
versenymozgalom. Elsőnek a mi
nőségi munkában kitűnt „Unita
tea" kötőüzem dolgozói válaszol
tak a temesvári élüzemek verseny
felhívására. Felt mán. Livin él- 
munkásnő, a spulnizóból, a hűl- 

is napról-napra terjed. így péL ladék csökkentésével havi 3000 
lej értékű anyagmegtakaritásra 
vállalkozott.. Spáczai Mária há
rom önműködő gépen dolgozva, 
havonta 3600 lejt takarít meg. 
Nistor Hona a harisnyakötőgé- 
peken 3000 lejt jegyez havonta 
takarékossági számlájára. Szmuk

dául a „Sovromtractor" -gyár
ban Karácsony Imre munkája jó 
megszervezésével és jelentős me- 
nyiségü iizemanyag-megtakari- 
tással 4 nap alatt 8000 lejt jegy
zett egyéni takarékossági folyó
számlájára. Példáját követik

| Hírek a Szovjetemébe! I

NAGYARÁNYÚ MEGTAKA
RÍTÁSOKAT 
A SZOVJET 
DOLGOZÓI

ÉRNEK EL 
FÜTÖHÁZAK

fütőház munka-A ruzajevkai 
közössége észszerű gazdálkodás
sal tavaly több mint 2 millió ru
belt takarított meg. Az idén 2 
millió 200.000 rubel megtakari- 
: ására vállalkoztak s fél év alatt 
már 1,675.000 rubel megtaka
rítást értek el tervelőirányzaton 
telül. A megtakarított összegből 
az első félévben összesen 485.000 
rubel jutalmat osztottak szét.

Jelentős sikert ért el a szta
hanovista béke-műszak folyamán 
a benderi fütőház mozdonyveze
tő brigádja is. A megtakarított 
anyaggá* 250 szerelvényt vezet
tek. Három mozdonyvezető 40 
tonna tüzelőanyagot takarított 
meg, a fütőház kollektívája pe
dig három mozdonyt javított 
ki ugyancsak megtakarított 
anyagból. (Agerpres.)

HATALMASAN FEJLŐDÖTT 
A MOSZKVAI 
ANYAGIPAR

a házak külső falainak díszíté
sére szolgáló csempetömböket. 
Moszkvában jelenleg 10 száza
lékkal több téglát, 33 százalék
kal több csmpetömböt, majdnem 
kétszerannyi vasbetont és külön" 
leges vakolatanyagot gyártanak, 
mint a háború előtt. Az idén 
megkezdték a gipszlapok:, va.c^ 
beton tömbök és más építőanya
gok tömeggyártását. A gipszj- 
iapokkal az épületek belső falait 
burkolják. Az előállító üzemeket 
nagy kapacitású és a' munkafo 
lyamajot teljesen gépesítő be
rendezéssel látták el. (Agerpres).

AZ „IGAZGATÓSÁGI ALAP" 
A DOLGOZÓK ÉLETSZÍN
VONALA EMELÉSÉNEK 
FONTOS TÉNYEZŐJE

ÉPITÖ-

folyó fokozott 
kampány nagy 

ópitő- 
A közel

múltban fejezték be például an
nak a három gyárnak az építé
sét, amelyekben különleges, ki
váló minőségű anyagból ■ készítik

A Moszkvában 
iramú építkezési 
hatással van az ottani 
anyagipar fejlődésére.

Janka 2400 lejt. Lax Simon 
üzemvezető a tűtörések csökken
tésével havi 9000 lejt iakarit meg.

A TEMESVÁRI ÉLÜZEMEK 
közül a „Partizanul" fémipari 
gyárban egyre szélesebb mérete 

■két ölt a hulladékok feldolgozá
sára indult mozgalom. A kalapá
csok, huzalok és sziták gyártásé' 
hói jelentőj mennyiségű hulla
dék származik, amit eddig az ál
lami hulladékgyűjtő vállalatnak 
adtak át kilónként 40 banis 
áron. Most a hulladék túlnyomó 

többségét felhasználják, elsősoiy 
ban közfogyasz’ási cikkek gyár
tására. így a fej:z,ék hulladék
anyagából • kalapácsokat és a 
ház artásban használatos, kisebb 
fejszéket . gyártanak. A gyár 
technikusai most a kisebb mé
retű kalapácsok éS fejszék gépi 
gyár'ásának bevezetésére ké
szülnek, továbbá ugyancsak hul
ladékból vékonyabb láncok ké
szítését irányozták elő. A hulla
dékok felhasználásával a gyár 
nemcsak elsőrendű közszükségi- 
leti cikkeket juttat nemzetgazt 
daságunknak, de. jelentős megta
karításokat ér él, ami az önkölt
ségi ár csökkentéséhez vezet.

, FÉLVINC. — (Levelezőnkből.) csávázott, tiszta vetőmagot 
A Torda-rajoni Feívinc község- szórjanak el a dolgozók, 
ben szeptember 20-án a dolgozók 
megkezdték a- vetési kampányt. 
A falu szegény- és középparaszt,- 
jaj ünneppé avatták az őszi ve
tés megkezdését, úgy . mentek ki 
a határba. Még aznap 20 hek
tár búzát , és 2 hektár rozsot, ve
tettek el. Baráti József sze
gényparaszt, Nagy Mózes és Ja
kab József, középparasztok tűn
tek ki: ők kezdték meg elsőknek 
a munkát és végezték el a leg
hamarabb az őszi vetést.

A vetési munkálatok menetét . Október első napjaiban meg 
gondosan megszervezték Felvin- kezdik a szürejelést. is Felvin- 
een. A községi mezőgazdasági A,kukorica és a krumpli
felelősökön kívül, a'körzetfelelő- beszolgáltatása megkezdődött, 
sök ellenőrzik azt, hogy csakis Schönauer József.

A vetéssel párhuzamosan ha
ladnak a többi mezőgazdasági 
munkák is. A kukoricaszedést 70 
százalékkal teljesítették a község 
dolgozói és a szedéssel .párhuza
mosan végzik a kóré vágását is. 
A dohányszedést 90 százalékban 
teljesítették és javában gyűjtik a 
krumplit.

■ A falu mindenegyes dolgozó
ja alaposan kihasználja a ked
vező időjárást. Nagy lendülettel 
végzik a tennivalókat. :

A Béke Hívei második Világkongresz- 
szusát Sheffild angliai városban tartják

LONDON. — (Agorpres.) A ' A brit békevédelmi bizottság 
Béke Hivei második Világkon
gresszusának színhelyéül Shef
fild városát, a brit fémipar 
egyik fontos központját: jelölték 
ki. Mint ismeretes a kongresz- 
szust november 14—19 között 
-tartják.

A kongresszuson 130 ország 
képviseletében 2500 küldött egye
síti erőfeszítését egy uj háború 
-meglőzésére.

felhívással fordult az ország 
minden lakosához.: válassza meg 
küldöttéit á; Béke- Hivei máso
dik Világkongresszusára, ve
gyen részt a kongresszusra ér
kező küldöttek fogadásának elő
készületeiben és - hiúsítsa meg 
azok kísérletei-, akik akadá
lyozni-igyekeznek a béke védel
mében folyó harcot.

Kiss Árpád magyar könnyűipari miniszter
Sajtóértekezletefl ismertette a magyar munkásosztály 

harcát a szocialista Magyarországért

A munka termelékenysége 
folytán a Szovjetunió minden 
vállalatának van „igazgatósági 
alapja", amely a dolgozók élet
színvonalának eme'lsét szolgál
ja. így például a charkovi kötél
gyár munkaközössége kivételes 
teljesítményéért 950.000 rubelt 
fordíthatott az „igazgatósági 
alapból** az üz.?m kollektívája 
javára. Az összeg egy részét a 
gyár u.i éjjeli szanatóriumának 
építésére fordították. Többezer 
iiibelt számos munkás üdülteté
sére használtak fel. Az „igazga- 
ösági alap" segítségével befeje

zik az üzem stadionjában a tri
bun építkezését, a sportolók pe- 
at? u? felszerelést kannak. 
Négyszázezer rubelt fordítanak 
a gyár munkásai részére épülő uj 
blokkházra. (Agerpres,) ? i

BUKAREST. — Hétfőn dél- és a három magyar sztahanovis- 
előtt a Magyar Népköztársaság 
bukaresti kiállítási helyiségé- T Ty. _ ( . ,,
köztársaság könnyűipari minisz
tere, a Magyar Dolgozók Párt
ja Központi Bizottságának tag
ja sajtóértekezleten válaszolt a 
román és'külföldi sajtó képvise
lőinek a Magyar Népköztársa} 
ság gazdasága fejlődésével kap>- 
csolatosan feladott kérdésekre.

Rámutatott arra,- hogy a há
ború Magyarország népgazdasá
gának 40 százalékát elpusztítot
ta. A fel szabadulás után a ma
gyar munkásosztály a Kommu
nista Párt vezetésével hatalmas 
lelkesedéssel lelőtt hozzá az or
szág újjáépítéséhez. Önfeláldozó 
munkájukkal és a baráti és fel
szabadító nagy Szovjetunió ál
landó segítségével a magyar 
dolgozók a 3 éves tervet 2 év és 
5 hónap alatt teljesítették. Be
fejezésül hangoztatta Kiss Ár
pád, hogy az 1950 január l én 
kezdődött 5 éves terv első fél
évének eredményei azt igazol
ják, hogy a munkásosztály lel
kesen és odaadással harcol a 
Párt megszabta feladatok telje
sítéséért a szocialista Magyar
országért.

A MAGYAR KÜLDÖTTSÉG 
A SZTÁLIN-KIÁLLITASON
Ugyancsak hétfőn délelőtt 

Jóboru Magda, a Magyar Nép
köztársaság közoktatásügyi ál
lamtitkára, a Buk ires'ben tar 
tózkodó magyar küldöttség veze
tője, Gigler Márton, Varga Bar
nabás és Szöllősj Ibolya sztaha
novista munkások, a küldöttség 
tagjainak kíséretében meg^kin- 
tefto a bukaresti állandó Sztá- 
lin-kiálljtást. Hétfőn délid án 
Jóboru Magda Kiss Árpád ma
gyar könnyűipari miniszterrel

ta munkással együtt a Köztár
sasági-palotában lévő nemzeti 

ben Kiss Árpád, a Magyar Nép- képcsarnokot tekintették :meg.
A D. I. SZ. TÁNCEGYtT- 

- ȚESE A „VULCAN"- 
ÜZEMEKBEN

A Magyar Dolgozók Ifjúsági 
Szövetsége (DISZ) Bukarestben 
tartózkodó tánccsoportja és To- 
kj Horváth' Gyula népi zeneka
ra hétfőn délután a fővárosi 
„Vulcan“-üzemekben tartott, elő
adást. Hariga _ Mihai. a „Vul- 
ean“-üzemek szakszervezetének 
elnöke üdvözölte a vendégeket 
és kifejezte az- üzem dolgozói
nak örömét a1 látogatás felett. A 
táncegyüttes és- a zenekar nevé
ben Rábai Miklós válaszolt. Az 
üzem dolgozói a magyar népda
lokból és népi táncokból álló 
műsort lelkesen megtapsolták. 
Az előadás, végén az üzem mun
kásai virágcsokrokat nyújtottak 
át a magyar művészeknek.

Hétfőn este a miniszterelnök
ség fogadást rendezett a román 
—magyar barátsági hét kereté
ben Bukarestben .tartózkodó ma
gyar küldöttség tiszteletére. A 
fogadáson megjelentek a Nagy 
Nemzetgyűlés Elnöki Takácsá
nak. a kormány cs az RMP KV 
tagjai. Megjelentek a fogadáson 
a magyar küldöttség tagjai és a 
diplomáciai kar tagjai. A foga
dás meleg baráti légkörben folyt, 
le.

A MAGYARORSZÁGI VEN- 
BÉGEK A KÖZOKTATÁS
ÜGYI MINISZTÉRIUMBAN
Kedden délben 12 ómkor Jó- 

ború Magdii, a Magyar Nénköz- 
íársaság közoktatásügyi állam
titkára és Alcxlts György, a Ma
gyar Tudományos Akadémia fő
titkára. látogatást tetțck a RNK

közoktatásügyi minisztériumá
ban.

A vendégeket Popescu-Dorea- 
nu közoktatásügyi miniszter, 
Buiean és Murgulescu helyettes 
közoktatásügyi miniszterek,- Bai- 
mus Constantin egyetemi tanár, 
a „C. I. Parhon" egyetem rek
tora, Zaharescu, a „Maxim Gor
kij" intézet, rektora és mások 
fogadták.

Jóboru Magda és Alexijs 
György érdeklődtek országunk 
közoktatásügyi minisztériumá
nak. megszervezéséről, a külön- , 
böző fokú iskolák tananyagáról, 
a tanügyi káderek ideológiai'és 
szakmai színvonalának emelésé
ről, valamint az egyetemek tu
dományos kutatásainak támoga
tásáról és irányításáról.

Utána Jóboru Magda röviden 
beszámolt.a Magyar Népköztár
saság közoktatásügyének meg
szervezéséről.

A MAGYAR SZTAHANO
VISTÁK MEGLÁTOGAT
TAK EGY FŐVÁROSI 
ÜZEMET
A Román—Magyar Barátsági 

Hét alkalmával a fővárosban 
tartózkodó három magyar szta
hanovista munkás, Gigler Már
ton. Varga Barnabás és Szöllősi 
Ibolya kedden látogatást tettek 
a fővárosi „Filatura Romana de 
Bumbac" fonódában.

Az üzem dolgozói, élmunká
sai, a párt- és szakszervezet 
megbízottai, valamint a válla
lat vezetői meleg szeretettel fo
gadták a magyar vendégeket., A 
magyar ólmunkások megtekin
tették a gyárat. Szöllősi Tholyn, 
nki maga is textilmunkosnft, 
sok értékes Szakszót ii fc.lvilágo- 
eitással szolgált az üzem dolgo
zóinak. akik s-TÍát munkamód
szereikről beszél* ok.
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Az amerikai imperialisták vadáilati 
kegyetlenkedése Koreában

PHENJAN. — (Agerpres.) A 
Koreai Egységes Demokral úkus 
Hazafias Arcvonal Központi 
Bizottsága vizsgálatot inditott 
az amerikai agresszorok és a 
Li-Szin-Man-klikk által okozott 
károk és gaztettek összeírására.

A most kiadott második jelen
tésében adatok tömege bizonyít
ja, milyen aljas, embertelen 
eszközökkel törnek az amerikai 
beavatkozók a koreai népre.

A jelentés első része a váro
sok lakónegyedei és a falvak el
len intései- amerikai bombatá
madások adatait tartalmazza. Az 
imperialista elvetemül .ség ször
nyű példái ezek. Csoncsin vá
rosra például egyetlen támadás 
alkalmával 1012 bombát dobtak, 
egy Csumunycsinta ( térségében 
fekvő kis halásztelepre pedig két 
amerikai cirkáló esț egy torpedó
romboló ágyúi több mint 100 lö
vedéket zúdítottak. Házak ezrei 
dőlnek romba, emberek tízezrei 
válnak hajléktalanná.

A bizottság jelentésének má
sodik részében arról számol be, 
hogy a bombatámadások során 
nagyon sok kulturális intézményt 
pusztítanak el az amerikai repü
lők. Iskolák, kórházak, gyermek
otthonok, üzemi klubépületek, 
vallásos és társadalmi intézmé
nyek épületei esnek áldozatul az 
amerikaiak barbár bombázásai
nak.

Az amerikai légierők aljas tá
madásai következtében békés 
emberek ezrei vesztik életüket. 
Erre vonatkozó hcsszu, megdöb
bentő adatsort közöl a jelentés 
harmadik • része. A Nampho vá
ros elleni négyszeri bombázás
nak például 340 polgári halálos 
áldozata volt. Egyetlen napon, 
augusztus 31-én a helyreállító 
munkába induló lakosságra do
bott bombák 197 embert öltek 
meg. Augusztus 30-án több mint 
20 amerikai vadászgép géppus- 
katüzzel támadt a mezőkön dol
gozó parasztokra és 9 férfit, 
valamint 5 nőt megöltek. Szep
tember 5-én a Phénjan elleni lé
gitámadás során 132 ember vesz
tette életét, köztük 54 nő.
. A. jelentés negyedik részének 
adatai azt bizonyítják, hogy az 
amerikai agresszorok Korea gaz
dasági életének tönkrétevése cél
jából szándékosan pusztítják ,a 
koreai iparvállalatokat. Augusz
tus 10-én négy amerikai bom
bázó a phenjani müsélyemgyár 
ellen intézett támadást, 12-én 18 
amerikai vadászgép és bombázó 
a phenjani tésztagyárat és a 
brikettgyárat pusztította el. Az 
amerikai repülők abban az igye
kezetükben, hogy közellátási za
varokat okozzanak, sok bombát 
dobnak a vetésterületekre is.

Azokról a példátlan kegyetlen
kedésekről sorol fel tényeket a 
jelentés ötödik része, amelyeket 
a néphadsereg csapásai elől vis
szavonuló amerikaiak követtek 
el a koreai nép ellen.

Endo körzet Csim községében 
az amerikai katonák erőszakkal 
eltávolították a község minden 
lakosát, hogy teljesen kifosszák 
a lakásokat. Július 8-án Észak- 
Csuncscn tartomány Mjacsen 
nevű falujába hatoltak be ame
rikai katonák és , gépfegyvert 
szegezve a falu lakóira, a község 
mellett lévő erdőbe kisérték őket 
r, ott sortüzet zúdítottak rájuk. 
52 embert megölitek és tizenki
lencet megsebesítettek. Julius 
17-én 10 amerikai katona beha
tolt Diamo községbe és bejelen
tette, hogy ha a lakosság három 
percen belül nem hagyja el a 
községet, mindenkit lelőnek. 
Amikor a falu lakói elindultak, 
hogy a hegyekbe meneküljenek, 
géppuskával lőttek rájuk, majd 
felgyújtották a falut.

Julius 18Ján az Észnk-Csur.t- 
csen tartomány Dunncsol-j közsé
gébe behatolt amerikai katonák 
erőszakkal mozgósították a lako
sokat, a sebesülteket elszállítot
ták, a parasztoknak kiadták a 
parancsot, hogy, forduljanak 

vissza. Alig, hogy megindultak, 
az amerikaiak karabélyokból tü
zeltek rájuk.

Az erőszakoskodások és emi 
bertelen gyilkosságok sok más 
tényét sorolja még fel a jelen
tés. Elmondja, hogy amikor ju
lius 19-én az amerikai csapatok 
Taezsonból kivonultak, előtte 
felgyújtották a város üzleti ne
gyedét, Gvan községben, I-Szen- 
Iho 67 éves öreget, aki ágyban 
fekvő beteg volt és ezérit . nem 
tudott idejében elmenekülni, fel
akasztották. A koreai hazafiak 
és a békés lakosok tömeges ir
tását többnyire maguk az ame
rikai katonák végzik, de fel
használják erre a liszinmanisia 
banditákat is.

Junius 28-tól julius 4-ig Kengi 
tartomány Szuhony városában 
1146 hazafit gyilkoltak meg. 
Csuncsu városában a liszinma- 
níste katonák amerikai parancs
ra letartóztattak 739 embert. A 
rákövetkező nap 23-at közülük

A IwreaS foadíhelyzet
PHENJAN. — (Agerpres.) A 

Koreai Népi Demokratikus Köz
társaság néphadseregének főpa
rancsnoksága szeptember 25-én 
reggel közli:

Kennim körzetében (Szöul kül
városa), a néphadsereg egységei 
folytatják kemény ellentámadá
saikat az amerikai csapatok el
len.

Szeptember 24-én a repülőgé
pekkel és harckocsikkal támoga
tott amerikai csapatok ismételt 
dühödt ellentámadásokat hajtot
tak végre, megkísérelve, hogy 
behatoljanak Szöulba. A nép
hadseregnek a várost védő egy
ségei ellentámadásokkal megál
lították az ellenséget, z súlyos 
veszteségeket okozva nekik. 
Szeptember 24-én a Szöul körze
tében folyó harcok során több 
mint 600 ellenséges katonát és 
tisztet semmisítettek meg és se- 
besitettek meg és nagymennyisé" 
gü ellenséges hadianyag pusz
tult el.

A Nakton folyó térségében a 
néphadsereg egységei továbbra 
is súlyos veszteségeket okoznak 
az ellenségnek, megállítva elő
nyomulását.

A néphadsereg főparancsnok
sága szeptember 25-én este közli:

Kennim körzetében (Szöul elő
városa), az amerikai csapatok 
folytatják kísérletüket, hogy át
törjék a néphadsereg védelmi 
vonalát.

A néphadseregnek Kennimet

az SJlMtaÉfi tiszteletére
RÓMA. — (Agerpres.) A 

„Kommunista Sajtó Hónapja'1 
keretében szeptember 24-én 
nagyszabású ünnepségek zajlot
tak le az „Unita" cimü lap tisz
teletére.

Az Olasz Kommunista Párt 
központi lapja szeptember _ 24-i 
számában Palmiro Togliattinak, 
az Olasz Kommunista Párt fő
titkárának a laphoz intézett üd
vözlő sorait közli.

Üzenetében Togliatti hangsú
lyozza, hogy az ádáz ellenséggel 
szemben nem elegendő meg
őrizni a meglévő pozíciókat. A 
kommunisták előtt az a feladat 
áll, hogy megmentsék a bókét, 
hogy megmentsék az olasz nép 
életét, az Olaszországot az újabb 
bábom útjára taszító vezetőcso
portok ellen folyhatott harcban.

A genovai ünnepségeket meg
előző nap ült össze az ,,Unita“ 
barátai egyesületének országos 
kongresszusa, amelyen Olaszor
szág minden részéből 500 kül
dött vett részt. A kongresszus 
üdvözlő táviratot intézett Pal
miro Togliattihoz és a Szovjet
unió Kommunista (bolsevik) 

kivégez'ek, a többieket pedig el
hurcolták}. majd Agok községében 
őket is agyonlőtték. Konocszsu 
város 7000 lakosát egy szakadéké 
ba terelték, majd áüatüisan 
agyonlőtték: a Li-Szin-Man-ka- 
tonálk földről, az amerikai piló
ták pedig levegőből zúdítottak 
rájuk sortüzet. Phentekben 600 
embert, Anszonban 500-at, Ue- 
bán 2000-et. Csecshionban 
ISO-at, Taezsonban S644-et, 
Cskoncsűban 2000-cl.\ Csoncsju- 
ban 4000-et, Kunszonban 400-at, 
Koncsjuban 600-at, Amianban 
400-a'i, Cshuncsju körzetben pe- 
dig 2000 embert gyilkoltak meg.

A bízőteúg által megállapí
tott fenti tények — mondja be
fejező részében a jelentés —, ar
ról tanúskodnak, hegy az ameri
kai imperialis’ák békés városok 
és falvak barbár bombázásával, 
az ártatlan lakosság tömeges ir
tásával, az ország gazdaságának 
pusztításával igyekeznek bosszút 
állni vereségeikért a koreai né
pen.

védő egységei ken-cny harcban 
állnak az ellenséggel, amelyét 
légierők és harckocsik támogat
nak. A néphadsereg egységei 
határozott akcióinak következté
ben az ellenség súlyos vesztesé
geket szenvedett. A néphadse
regnek Szöul i-árségében harcoló 
egységei továbbra is vitézül 
visszaverik az ellenség támadá
sait.

A déli partvidék térségében a 
néphadsereg egységei kemény 
védelmi harcot folytatnak, sú
lyos veszteségeket okozva, az- el
lenségnek.

A Koreai Népi Demokratikus 
Köd'álrsaság néphadseregének 
főparancsnoksága szeptember 
26-án este közli:

Valamennyi arcvónálon, a 
néphadsereg egységei ádáz har
cot vívnak az amerikai csapa
tokkal, súlyos veszteségeket 
okozva az ellenségnek.

Szeptember 25-én az amerikai 
tengerészgyalogság megkísérel
te hogy több irányból behatol
jon Szöulba. A néphadsereg egy
ségei ádáz ellenállást fejtenek 
ki. E harcokban a néphadsereg 
egységei több mint 1500 ameri
kai katonát és lisztet semmisí
tettek meg és s,ebesitettek meg s 
nagymennyiségű ellenséges ha
dianyagot. köztük 5 harckocsit 
ég 10 különböző űrméretű ágyút 
pusztítottak el.

A Nakton folyó térségében 
a néphadsereg egységei kemény 
harcban állanak az ellentámndó 
ellenséggel.

Pártja Központi Bizottságának 
lapjához, a Pravdához.

Szeptember 21-ig a kommu
nista sajtó támogatására rende
zett gyűjtés során 128 millió lí
rát jegyeztek.

TITÓISTA KÉMEK PERE 
ALBÁNIÁBAN

TIRANA. — (Agerpres.) Az 
albán távirati iroda jelentése 
szerint Kuksiban (Észak-Albá- 
niában) megkezdődött a UDB 
szolgálatában álló hat. titóista 
kém perének tárgyalása.

A vádirat szerint a hat vád
lott kémtovékenységet folyta
tott az Albán Népköztársaság biz
tonságának alánknázására, sza
botázsakciókat végeztek. vala
mint. ellenséges propaganda^ 
folytattak a néphatalom erö-t 
szakos megdöntése céljából. A 
vádlottak gyakran mentek át 
Jugoszláviába, hogy ott utasí
tást kapjanak az UDB-tól. A 
vádirat felolvasása, után meg
kezdődött a .vádlottak kihallga
tása, ' -

üjalsb lépés a kapitalizmus 
vísszaá&íSiásá^ak utján 

Jugoszláviában
A JUGOSZLÁV SZKUPSTL

NA — miután a Tito-klikk tel
jesen népellenes törvényhozó 
testületté ztilleszte£te — egyik 
legújabb törvényével az úgyne
vezett „munkaközösségek" kezé
re játszotta az iparvállalatok 
vezetését. A törvény megszava
zását fékevesztett propaganda 
követte. Ezzel akarták elkendőz
ni a Tito-klikk újabb trükkjét, 
amely a jugoszláviai fasiszta 
rendszer mindjobban mélyülő 
gazdasági válságából fakad.

„Tito fasiszta klikkjének bu
kása és az a tény, hogy ezt a 
klikket gyilkos banda és az im
perializmus ügynökeiként lelep
lezték — írja a jugoszláv forra
dalmár emigránsok lapja, a 
,,Szocialista. Jugoszláviáért" — 
nagyban hozzájárult a*hhoz, 
hogy a jugoszláv munkásosz
tály és dolgozó parasztság 
óriási tömegei felismerjék Tito- 
Rankovicș rendszerének gesté- 
pószerii terrorista, jellegét és 
elősegítette Titóék teljes elszige
telését a népből. A Tito-klikk 
belpolitikájának szégyenteljes 
kudarca s a munkásosztály- és 
az összeg dolgozók folyton foko
zódó harca a fasiszta rendszer 
ellen, odajuttatta Titóékat. hogy 
berozsdásodott államgépezetük
kel már nem képesek vezetni az 
ország gazdaságát".

A jugoszláviai dolgozók mind 
tisztábban látják, milyen szaka
dékba sodorta országukat a bel
grádi klikk s ezért nem hajlan
dók tovább dolgozni Titóéknak. 
De a belgrádi politikai akarno- 
kok washingtoni és londoni gaz
dái mind több stratégiai jellegű 
nyersanyagot követelnek Jugo
szláviától, Tito rothadó fasiszta 
rendszerének nyújtott, segítsé
gük fejében. Az angol—amerikai 
imperialisták étvágya folyton 
nő. követeléseik egyre paraneso- 
lóbbak.,

BELGRAD MAI URAI a 
legaljasabb cselszövésekhez fo
lyamodnak, hogy minél jobban 
kiszipolyozhassák a jugoszláviai 
dolgozókat az angol—amerikai 
imperialisták étvágyának kielé
gítésére. Az egész országban 
már jórégen bevezették a kény
szermunkát; mégpedig 'az „ön
kéntes munka" megtévesztő cí
men. .Azoknak az állampolgá
roknak, akik nem hajlandók 
hazájuk ellenségei javára dol
gozni, nem adnak élelmiszerje- 
gyet. kidobják őket lakásukból 
es kegyetlenül üldözik.

Az ipari és bányamunkáso
kat nagyon gyatrán táplálják s 
mégis embertelenül dolgoztat
ják őket. A belgrádi vezetőklikk 
arra számit, hogy az uj törvény 
segítségével még jobban kizsák
mányolja az embereket. Ezért 
még az év elején, jóval azelőtt, 
hogy a vállalatokat a „munka
közösségek" kezére játszó tör
vény megjelent, számos ipar

VARSÓ. - (Agerpres.) A 
lengyel és magyar kereskedelmi 
küldöttségek között néhány nap 
cVa folyó tárgyalások eredmé
nyeként a két ország közti 1951- 
re érvényes árucsereegyezmónyt, 
Budapesten aláírták. Az egyez
mény értelmében Lengyelország 
elsősorban szenet, kokszot, cin
ket, hengerelt árut, vegyi cikke
ket, fűrészárut, gépeket stb. 
küld a Magyar Népköztársaság
ba. aminek ellenében alumíniu
mot, gyógyszereket, autóbuszo
kat. villamossági, táviró és 
távbeszélő felszerelést kap.

LONDON. — (Agerpres.) A 
Daily Worker írja, hogy oz an
gol cenzúra nem engedélyezte, a 
békeharc jegyében lefolyt bu
dapesti Világlfjuségi Találko
zóról készült „A világ ifjúsága" 
cimü film vetítését. 

vállalatnál úgynevezett , mun
kástanácsokat- alakítottak. 
Ezeknek a ..munkástanácsok 
nak- tettei bizonyítják, milyen 
célra létesítettek őket. Példiül a 

monyt „Iván Miintinoviete 
textilg.var ..munkástanácsa" so 
rozatos kényszert alkalmazott 
arra, hogy a munkások többet 
dolgozzanak. A napi munkaidőt 
15 perccel meghosszabbították' 
Arra is használják ezeket a „ta
nácsokat". hogy ellensúlyozzák 
velük a munkások szabotázsak
cióit.

Ugyanez a helyzet a szkop- 
lyei dohánygyárban is. Az ot
tani ..munkástanács" határozata 
folytán nagyszámú munkást el
bocsátottak és fokozták a meg- 
maradottak kizsákmányolását, 
így három kilóval emelték a 
cigurettacsomagoló munkások 
napi normáját.

DE A „MUNKASTANA-

CSŐK" felállításának olyan 
színezetet kellett adni, mintha a 
vállalatok vezetését a munká
sokra bízták volna. Ezeket azon
ban olyan emberekből válogat
ják össze a belgrádi korifeusok, 
akik feltétlenül kiszolgálják 
őket. De a „tanácsoknak" még 
igy sem szabad kötelező és ér
vényes jellegű határozatot hoz
mok. mert egyiket sem ültetik 
át. a gyakorlatba az illető vál
lalat igazgatójának engedelme 
nélkül, aki a gyár tulajdonkép
peni gazdája.

A gyárak vezetésének az úgy
nevezett „munkaközösségek" ke
zére játszása lehetőséget nyújt 
az amerikai monopoltrösztöknek 
— akik már megkaparintották a 
jugoszláv nemzetgazdaság tekin- 
telyes részét —. hogy rátegyék 
kezüket az egész gazdasági élet
re, mert az uj törvény felruház
za a vállalati vezetőket azzal a 
joggal, hogy önállóan szerződé
seket köthessenek külföldi cé
gekkel.

AZ UJ TÖRVÉNY élet,belép- ~ 
tetése tágranyitja a kapukat a 
hírhedt „egyéni kezdeményezés
nek". ami nem más, mint újabb 
lépés a kapitalizmus visszaállí
tásának utján Jugoszláviában.

De a belgrádi klikk lépten- 
nyomon nagyobb nehézségekbe 
ütközik a dolgozók félrevezeté
sére irányuló próbálkozásai ha :o. 
A jugoszláv nép már egyetlen 
szavát, sem hiszi a fasisztáknak 
Ezért a kormány kénytelen 
minden törvény megszavazását 
a hitleristák és anarcho-szindi- 
kalisták fegyvertárából kölcsön
zött féktelen demagóg propagan
dával és szemérmetlen hazugsá
gokkal kisérni. De az angol
amerikai imperialisták belgrádi 
bérencei a legravaszabb frázis- 
puffoktatással sem képesek mái 
félrevezetni az embereket. A ju
goszláv népek létérdekei ellen 
irányuló gaztetteik szégyen tel
jes kudarcra vannak ítélve. 
(Agerpres).

MOSZKVA. - (Agerpres.) A 
Szovjetunió szláv bizottságá
nak meghívására. szeptember 
22-én Moszkvába érkezet,! John 
Boyd (Bojcsuk) a kanadai szláv- 
bizottság főtitkára.

LONDON. — (Agerpres.) An
gliában számos fontos textiláru 
jelentősen megdrágult. Az angol 
kereskedelmi miniszter 15--20 
száz-te"te.l emelte a gyapodml 
készüli, és 12.5 százalékkal ;i 
g.v.-.pjuból készült női als r” 
hák és fehérneműnk árát.

MOSZKVA. -- (Agerpres.) A 
Szóv’ptunió fővárosában 
nvilt meg Bori;/, Jakovlev. az. 
ismert szovjet tá.jképfestő ș*»- 
letésénénck 60. alkoto munkájá
nak 35-ik évfordulója alkalma- 
vnl rendezett. kiállítás. A kiál
lításon a művésznek több min. 
100 képét állították ki.
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Eleven versenymozgalmat a mezőgazdaságban
kát csak úgy valósíthatjuk meg
100 százalékosan, ha a dolgozók 
tudják, miképpen érhetnek el 
kimagasló eredményeket. A 
megvalósítás érdekében a brigá
doknak. munkacsoportoknak 
és az egyes dolgozóknak azt js 
tudniok kell, mit vállalnak és 
mit kell teljesíteniük a verseny 
sikere érdekében. Éppen ezért a 
versenyek középpontjába az 
egyéni versenyt kell állítanunk, 
így lehetőség nyílik a mezőgaz
daság dolgozói előtt is, hogy 
ugyanolyan megbecsülést vívja
nak ki maguknak, mint az üze
mi dolgozók legjobbjai: az él
munkások.

Fontos az is, hogy a 
nyék

A LEGSZÉLESEBB 
VANOSSÁG

előtt folyjanak. Minden

Hazánk valamennyi tartomá
nyában javában zajlik az őszi 
vetési csata. A szántóföldek dol
gozói — traktoris|ák, kollektí
va-tagok, dolgozó parasztok — 
tudják, hogy jövőévi kenyerünk 
biztosításának csatája szerves 
része a békéért vívott cselekvő 
és szervezet^ harcnak és arra tö
rekednek, hogy a csatát győze
lem tetézze.

A győzelemért lendületes ver
senymozgalom indult a mező
gazdaságban, A kötelendi „Szo
cializmus győzelme" kollektív 
gazdaság tagjai
„LEGKÉSŐBB OKTÓBER 1-IG 

TELJESÍTJÜK AZ ŐSZI 
VETÉSI TERVET"

jelszóval szocialista versenyre 
szólították Kolozs-tartomány 
összes újonnan alakult kollektív 
gazdaságait; a marosvásárhelyi 
„Május 1“ állami gazdaság ha
zánk öászes állami gazdaságait 
hívta versenyre; gépállomásaink 
ugyancsak versenyben végzik 
az őszi talajmüvelési munkála
tokat; Maros-tartomány dolgozó 
parasztjai pedig Kolozs-tarto- 
mányt hívták hazafias verseny
re az őszi magvetés sikere ér
dekében.

AZ ELHANGZOTT VER
SENYFELHÍVÁSOK

és a kollektív gazdaságok, álla
mi gazdaságok és a falvak, dolgo
zói lelkes, tömeges csatlakozás 
'sa azt bizonyítják, hogy mező
gazdaságunk dolgozói szükségét 
érzik a versenynek, a verseny 
Pedig kezd valóban tömegmoz
galommá válni a mezőgazdaság
ban is.

A mezőgazdasági versenymoz
galomnak már eddig is jelentős 
eredményei születtek. A bonchi- 
dai gépállomás dolgozói — pél
dául — a gépállomások között 
elsőnek, egyéni takarékossági 
számlát nyitottak. Ahhoz azon
ban hogy a versenyeknek még 
jelentősebb, még kimagaslóbb 
eredményei szülessenek, az szük
séges, hogy a versenyt minde
nütt elevenné legyék. A dolgo
zók széles tömegeit kell he
vonnunk a versenymozgalpmba. 
Egyetlen traktbrista. egyetlen 
kollektíva tag sem maradhat ki 
a versenyből.

A VERSENYPONTOK 
a legdöntőbb feladatokat foglal
ják magukba. A versenyponto-

d régi kímgaigatási-gasdasági í®aákságokat
sági termékszükEégleteikkel 

kapcsolatban.
Népköztársaságunk területé

nek a Román Munkáspárt által 
kezdeményezett és uj, tudomá
nyos alapon megalkotott köz- 
igazgatási-gazdasági beosztása 
felszámolja mindezeket a fonák
ságokat, a dolgozó nép érdekei
nek megfelelően. Ugyanis, a 
szocialista tipusu államigazga-v 
tás széleskörű feladatait nem le
het megvalósítani a dolgozók 
forradalmi harcával már elsö
pört, kizsákmányoló rendszer 
alapjain felépülő közigazgatási 
területi beosztás keretében.

A Szovjetunió értékes gya
korlati tapasztalatai alapján fel
épülő rajonálás kiküszöböli az 
egyes területi egységek területe 
és lakossága tekintetében fenn
állott aránytalanságokat.

Az ipari központokat és a 
mezőgazdasági területeket erő
teljes gazdasági egységbe össze
fogó tartományok biztosítják az 
ipar és mezőgazdaság fejlődését 
a szocializmus építése és a dol
gozók életszínvonalának emelé
se céljából. Ez erősíti a mun
kásosztály politikai vczotőszerc- 
pé|.

A tartományok határainak 
megvonásával figyolembevették 
a földrajzi és közlekedési adott
ságokat is. A rajonálás követ
keztében közelebb került az ál
lamgépezet a néphez. A dolgozók 
az összos ügyes-bajos dolgokat 
községükben vagy a könnyen 
megközelíthető rajonszékhelycn 
elintézhetik.

Ha egymásmellé tesszük or
szágunk régi és uj közigazgatá
si térképeit,. taindjárt szembe
tűnik a régi beosztás tehetetlen 
alakú és aránytalan területű 
megyei egységeivel szemben,, az 
uj közigazgatási egységek ará
nyos és észszerű beosztása.

Országunk 58 megyéje közül 
ötnek a lakossága meghaladta a 
félmilliót, ez,.el szemben két 
megyének még 100 ezer lakosa 
sem volt; több megye 600 ezer 
hektárt meghaladó területével 
szemben olyan megyék is vol
tak. melyeknek területe a 100 
ezer hektárt sem érte el.

A régi területi beosztás mely 
alapjaiban még a feudalizmus 
korából származott, a volt föl
desúri nagybirtokok határvona
lait követte. A földesurak érde
keinek megfelelően, hatalmas 
kiterjedésű birtokaik egész te
rülete ugyanahhoz a nemes me
gyéhez tartozott, még pedig 
ahhoz, amelynek székhelyén 
volt a földesur városi kastélya. 
Ezen a beosztáson a kapitaliz
mus korszakában, az egyre job
ban brősödő munkásosztály eb 
len a földesurakkal szövetkező 
tőkések csak saját érdekeiknek 
megfelelően -tegeztek egyes vál
toztatásokat. A területi-közigaz
gatási beosztást úgy alkották 
meg, hogy egyes fontosabb mun
kásközpontok ne legyenek me
gyeszékhelyek. Ezzel a kizsák
mányolók távol akarták tartani 
a munkásoszi'ilyf a politikai és 
közigazgatási szervektől és meg 
akarták akadályozni, hogy a 
dolgozó parasztok a munkások

verse-

NYIL-

. ..........  ‘ ’ i kollek
tív és áílami gazdaságban, min
den gépállomáson és faluban

SZENTLÁSZLÓN IS BEIK
TATTAK AZ UJ IDEIGLEi 

NES BIZOTTSÁGOT
Ünnepi ülés keretében szep

tember 26-án iktatták be Szent- 
lászlón az ideiglenes bizottságot. 
Ezen az ülésen resztvettek a ko. 
Iozsvári rajon ideiglenes bizott
ságának tagjai: Nemes Aurei és 
Chicisan Macovei, akik, miután 
ismertették az ülésen összegyűlt 
dolgozók előtt az uj közigazga
tási beosztást, melegen üdvözöl
ték az újonnan beiktatott ideig
lenes bizottságot. Rámutattak, 
hogy a most beiktatott ideigle
nes bizottság tennivalója, az, 
hogy a község és a hozzátartozó 
falvak dolgozó földműveseivel 
karöltve végezzék a rájukháruló 
feladatokat

A szentiászlói ideiglenes bi
zottság tagjai: Fillér István el
nök, Epure Gheorghe alelnök és 
Szász József titkár köszönétükot 
fejezték ki a Román Munkáspárt
nak és a Román Népköztársaság 
kormányának irántuk való biza
lomért. Fogadalmat tettek, hogy 
erejük és tudásukhoz mérten a 
dolgozó földművesek segítségé
vel mindent elkövetnek, hogy 
tisztségükben a dolgozó tömegek 
életszínvonalának emeléséhez 
hozzájárulhassanak.

politikai befolyása alá kerülje
nek és közöttük szilárd szövet
ség jöjjön létre. Ebben a törek
vésükben az sem számított. ha 
a 100—120 kilométer hosszú és 
átlag 20 kilométer széles megye 
területének egyik sarkába kel
lett áthelyezni a megyeszék
helyt, mint például Kisküküllő 
megyében a jelentős ipari köz- . 
pontot alkotó Dicsőszentmárton- 
ból a félreeső BalázsfalváraT

A kapitalista rendszerben szá
mos uj járást létesítettek. Ez 
azonban nemcsak nem szolgálta 
a dolgozók érdekeit, hanem el
lenkezőleg, azért létesítették, 
hogy‘az elnyomó szervek a föl- 
desurak földjei és a tőkések 
gyárai közelében legyenek. A 
falusi dolgozók továbbra is a 
távolfekvő és legtöbb esetben 
csak nagy kerülőkkel megköze
líthető megyeszékhelyre kelleffj 
gyalogoljanak, vagy éppen az 
ország fővárosába utazzanak 
ügyeik elintézésének megkísér
lésére. Ugyanis a kizsákmányoló 
rendszer jellegzetes intézmé
nye, a járási főszolgabiróság, 
csak az elnyomást irányitó és 
ellenőrző külső szerve volt a 
megyei közigazgatásnak

A burzsoá-földesurí rendszer
től örökölt területi-közigazga
tási egységek nem voltak egy
ben gazdasági egységek is- Ez 
szintén a kizsákmányolók érde
keit szolgálta, mert lehetőséget 
adott a kapitalista kereskedők
nek, hogy kifosszák egyrészt a 
falus; dolgozókat az ipari ter
mékszükségleteikkel, másrészt a 
városi dolgozókat á mezőgazda

rendszeresen és pontosan nyil
ván kell tartani a verseny ered
ményeit és azokat minden héten 
tudatni kell a dolgozókkal. A 
versenynyilvántartásnak ponto
san tartalmaznia kell, hogy az 
elmúlt héten kik érték el a leg
jobb eredményeket, de azt is, 
hogy kik a lemarad ott ak, a kul
logok. Ez pedig a lemaradotta- 
kat fokozottabb munkára, az 
élenjárókat még jobb eredmé
nyek elérésére ösztönzi.

A versenymozgalomban a 
kommunisták járnak az élen. 
Feladatuk, hogy minden egyes 
dolgozót mozgósítsanak a ve
tés sikere érdekében. Falvaink- 
bán a dolgozóknak könyörtele
nül le kell leplezni a kulákok 
mesterkedéseit, akik gátolják a 
versenyt, hogy az valóban eleven 
tömegmozgalommá váljék. Min
den erővel arra kell törekedni, 
hogy a mezőgazdasági verseny
mozgalom biztos eredményt ad
jon. Vigyük győzelemre jövőéví 
kenyerünk biztosításának csa
táját.

Nagy Bálint már november 7-re 
megtakarítja a 150 ezer lejt

KOLOZSVÁR. — Nyomott 
hangulatban indult haza Naffy 
Bálint ezen a napon. Maga sem 
tudta, mi baja, mert nem történt 
vele aznap semmi különösebb. 
Tálán az, hogy a délelőtt sokat 
fájt a feje. Szerencsére nem 
sokat 'kellett menni, amit sokan 
irigyelnek is tőle. Ahogy kilé
pett a stanceráj osztályról ~ a 
gyárudvaron végig, a bölcsőde 
irányába sietett. Majd megállt az 
egyik munkáslakás előtt. Vala
mi nincs rendjén, a bejárat nem 
a megszokott. Csak néhány mái 
sodperc után kapóit észbe: a 
szomszéd házba akart bemenni. 
— Na, ez sem történt meg ve
lem, amióta itt lakom — dör- 
mögte szórakozottan s irányt 
változtatott.

-— Hona — szól be a konyha
ajtón feleségéhez. Senki sem. 
válaszólt. Az asztalon kerekre 
nyújtott, ropogós sárga tészta
lapok száradtak. Vacsorához ké
szítette félesége, mielőtt elment

OLVASSUNK!
A szemléltető agitácsóról

— A ROMÁN MUNKÁSPÁRT KIADÁSA —
legyen. Nagy gondot kell fordí
tanunk az agitáció eszközeinek 
megválasztására, valamint a tar
talom meghatározására, hogy az 
agitáció mozgósító, harcos és 
nevelő jellegű legyen. Ezen a 
téren a gazdag szovjet tapaszta
latok értékes útmutatót jelen
tenek.

Számtalan példa egészíti ki az 
elméleti tanulságokat és így a 
brosúra hozzásegít, hogy meg- 
értsük a szemléltető agr áció 
szerepét és jelentőségét minden
napi munkánkban.

A brosúra leírja a pártszerve
zetek és a tömegszervezetek fel
adatait a szemléltető agitáció fel
használása terén a szocializmus
ért vívott harcban, valamint a 
békeharcban, amelyet dolgozóink 
a világ dolgozói mellett a Nagy 
Szovjetunió vezetésével vivnak-

A szemléltető agiláció a Párt 
és a tömegszervezetek egyik, esz
köze a dolgozó tömegek nevelésére 
ég mozgósítására a szocializmus 
építéséért; vívott harcban.

A Román Munkáspárt kiadá
sában megjelent ,,A szemléltető 
agitációrór* című brosúra meg
mutatja, hogyan használjuk fel 
eredményesen a szemléltető agi- 
tácíót. A brosúra általános útba
igazít áflokat ad 'a szemléltető 
agitáció eszközeinek alkalmazá
sára, majd részletesen kitér a 
szemléltető agitáció legfontosabb 
módszereire: a jelszavakra, piá

ké/ okra, grafikonokra, faliújsá
gokra, a díszítésre, a kiállításra 
és a kirakatra.

A brosúrából kitűnik, hogyan 
kell alkalmazni a szemléltető 
agitáció eszközei', hogy politikai 
és ideológiai tartalma legyen, 
hogy helyhezkötött és időszerű 

hazulról. Mittfán a fürdőszobá
ban alaposan rendbeszedte ma-! 
gál, a napi munka után, olvasni 
kezdett. Egyszer csak az aznap 
érkezett újságok közölj, 'szeme 
nevére címzett levélen akadt 
meg. Zsebkése után nyúlt, hogy, 
felbontsa, de éLké^tt, felesége 
már megelőzte. Nem csodálko
zott, maga is nagy kíváncsiság4 
gál olvasta a levelet. A levél a 
rádió igazgatóságától jött, 
amelyben üdvözli, 'mint elmung 
kast, — kéri, hogy irja meg ked- 
venc dalát és azt, mikor, melyik 
napon, órában akarja hallgatni 
a rádióban.

— gyű, a mindenét neki — 
szökött agyába a vér —, ezt is 
megértem? S örömében, mint 
fűzből pattand szikra, ugrott fel 
székéről s rohant a levéllel ke
zében a lakatosmühélybe nejé-, 
hez, aki szintén a „Herbák Jár 
nos"-müveknél dolgozik, mint 
géplakatos. Útközben felbugott a 
gyár dudája. Fél négyet jelzett. 
Most kicsit mérgelődve gondolt 
arra, hogy neki agitátor iskolá
ba kell mennie s most estig nem 
mondhatja el az uj hirt.

Este a vacsoránál félesége — 
aki eddig gyakran figyelmeztet
te, hogy vigyázzon már egy ki
csit az egészségére is, mert nem 
éppen fiatal —, elismerő han
gon kezdte:

— Most jöttem csak rá arra
igazán, hogy neked volt mindig ■ ugrott. Egy heti gyakorlat után 
Igazad. Pedig most látom, több
ször leüt volna alkalmam erre. 
Amikor beköltöztünk ebbe a ház
ba, amikor gyermekeinket in
gyen szakiskolába irathdttuk, 
amikor munkatársaid ünnepel
tek: élmunkás lettél. De akkor 
még úgy éreztem, hogy túlsókat 
kell adnod ezért. De most látom, 
hogy mennyire tévedtem. Hiszen 
huszonnyolc éve dolgozol ebben

Andrássy-telep dolgozó földművesei 
november 7 tiszteletére 

befejezik
ANDRÁSSY-TELEP. — (Le

velezőnk-ől.) Az utóbbi hetek
ben Andrássy-telep dolgozó föld
művesei egyre fokozzák a beta
karítási munkálatok ütemét. Éj
jel-nappal kint vannak a habár
ban. A kukorica betakarítását 
már 80 százalékban elvégezték. 
Nappal leszedik a szárról a csö
vet s éjjel learatják a kukorica 
szárát.

Az Andrássy-Jtelcpi dolgozó 
földművesek a Román Munkás
párt irányításával megkezdték 
az őszi gabonák vetését is. Ezek
ben a munkálatokban Cscrnik 
Antal dolgozó földműves 'tűnt 
ki, aki elsőnek végezte el az őszi 
buzavetést. De a falu valameny-

a gyárban s a felszabadulásig 
mit kaptál munkádért? Jóformán 
semmit. Szűkösen a mindennapi 
kenyérrevalót. Margitot és Je* 
nőt mért nem tudtuk taníttatni? 
...S ma?...

Nagy Bálvntné a késő órákig 
ezekről a kérdésekről beszélt, 
mig elálmosodtak.

Másnap Nagy Bálint ujult 
erővel, még fokozottabb lendü
lettel és munkakedvvel fogott 
a munkához. Harmadnap, mun
ka után szakszervezeti csoport
ülést tartottak a stanceráj osz
tályon. A szakszervezeti felelős 
a temesvári élüzemek takarékos
sági versenyfelhívását ismertet
te. Amikor a munkavállalások 
megkezdődtek, Nagy Bálint leg
régibb munkatársával, Pénzes 
Istvánnal vádolta, hogy ők is 
egyéni takarékossági folyószám
lát nyitnak s igy az év végéig 
egyenként 150.000 lejt takaríta
nak meg.

Megkezdődött a küzdelem. A 
vállalt lf kilogram talpat megta
karítani naponta nem kicsi do
log. Első nap, amikor összeszá
mította az anyag normán felül 
megmunkált darabokat, elszo
morodott. Mindössze két és fél 
kiló volt. Azon töprengett, váj
jon túlméretezte-e a lehetősége
ket? Nem volt mit tennie. Amit 
vállalt, azt vállalta. Másnap újra 
kísérletezett. A számítás 3.1fi-re 

már a 4 kilogramot is tülha- 
ladta, ami napi 1200 lej megta
karítást jelent.

3 azóta már olyan szép ered
ményeket mutat fel a termelés 
180 százalékos teljesítése mél-1 
lett, hogy elhatározta, bejelenti 
az alapszervezeti titkárnak: a 
vadait 150.000 lej értékű talpat 
hót hónappal hamarább, már 
november 7 tiszteletére teljesíti...

a vetést
nyi dolgozó földművese odaadás
sal végzi a munkát, valameny- 
nyien ígéretet tettek s vállalták, 
hogy November 7 tiszteletére 
időelőtt befejezik az őszi gabo
nák vctését.

Kásler Imre

niBAIGAZITAS.
1950 szeptember 23-i keltezést! 

221. számnnlcban az első oldalon 
„A tordai rajonban nagy lendü
lettel folynak a vetési munkáin 
tok" cimii cikkben nem n pó
lyám. hanem a bolyáni kollek
tív gazdaságról van szó. Ara- 
nyospolyán községben tudniillik 
nincsen ..Vöríí^ Csilb'íí** ölne- 
vezésü kollektív gazdaság.
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Készülnek az uj évadra a kolozsvári színházak
A kolozsvári színházak a rö

videsen meginduló uj évadra 
ugyanazokkal a célkitűzésekkel 
készülnek, amelyek üzemeink, 
falvaink. intézményeink dolgo
zói előtt állanak: hozzájárulni 
hazánk felvirágoztatásához, a 
szocializmus építéséhez, minél 
erőteljesebben támogatni — a 
maguk sajátos eszközeivel — azt 
a hatalmas küzdelmet, amely a 
Szovjetunióval az élen világ
szerte folyik a béke megvédé
séért.

Színházaink e cékitüzést egy
részt a dolgozók mindennapi, 
égető problémáihoz kapcsolódó 
műsorokkal, másrészt a darabok 
elmélyítésével s a közönség, külö
nösen a munkásság egyre na
gyobb tömegeinek mozgósításá
val érik el.

A ROMÁN NEMZETI 

SZÍNHÁZ

október 7-én tartja az uj évad 
első előadását. Az első bemutató 
hazai drámairodalmunk egyik 
kiemelkedő sikere. Maria Banus: 
„A nagy nap" (Ziua cea Mare) ci- 
mű osztályharcos darabja, A 
darab szocializmust építő ha
zánk egyik központi problémá
jával, a kollektivizálással fog
lalkozik, benne falvaink születő 
uj életével ismerkedhetünk meg. 
A színház gondoskodott és gon
doskodik arról, hogy a darab 
azokhoz is eljusson, akiknek el
sősorban szól s akik a legtöbb 
tanulságot vonhatják le belőle. 
Az együttes már ezideig felke
reste ;a darabbal Kolozs-tarto^ 
mány több rajon-székhelyét, ahol 
nemcsak a helyi, hanem a kör
nyékről is összegyűlt többezer 

dolgozó földműves nézte végig 
az előadást. E kiszállások köl
csönös haszonnal jártak: a mű
vészek kapcsolatba kerültek a 
dolgozó földműves tömegekkel, 
a helyszínen tanulmányozhatták 
azok életét, ami komoly segítsé
get jelent a reális alakításban.

November 7. tiszteletére a R°" 
mán Nemzeti Szinház a Kolozs
váron már ismert „14—C9-es pán
célvonat" című nagyszerű szov
jet drámát mutatja be. A har
madik bemutatót a szinház fia
tal gárdája rendezi és adja elő. 
Az ifjúsági kollektíva Szvetlov: 
„Húsz év múlva" cimü klasszi
kus ifjúsági darabját mutatja 
be. Erőteljesen illeszkedik be 
országunk dolgozó népének ha
tározott békeharcába a szinház 
következő bemutatója, Jákobsen 
szovjet iró: „Két tábor" cimü 
imperialistaellenes darabja. Vé
gül ugyancsak ebben az évben 
december 3D-án. a Népköztársa
ság kikiáltása évfordulójának 
tiszteletére Gorkij: „Ellenségek" 
cimü darabját mutatja be.

Ugyancsak a szinház békehar- 
ca sorába illeszkednek be a ko
lozsvári üzemekben tervezett 
előadások s a tavaly játszott bé
ke-darabok — például „Villa a 
mellékutcában" — felújítása.

AZ ÁLLAMI MAGYAR

SZINHÁZ

első bemutatója Virta: ,,Valahol 
egy országban" cimü, a Szov
jetunióban hatalmas sikert el
ért. békeharcra mozgósitó da
rabja lesz. E dráma az első 
olyan szovjet darab, amely a 
népi demokráciákkal foglalko
zik, éppen ezért különösen nagy

jelentőséggel és nevelő hatással 
bir Népköztársaságunkban.

A második bemutató a RNK 
magyar nyelvű drámairodalmá
ban mutatkozott űrt tölti be. 
Sütő András és Hajdú Zoltán 
„Mezítlábas menyasszony" cimü 
vigjátéka, a kollektivizálásból 
meriți témáját A szinház mun
katerviben a kibontakozó hazai 
magyar drámairodalom is. ké
szülő müvei is szerepelnek, igy 
Bállá Károly és Keleti László 
drámája, valamint Asztalos Ist
ván vigjátéka. Február végen a 
szinház tervbevette Sobko: „A 
második front mögött", Gorkij- 
„Ellenségek", Shakespeare: „Ro- 
meo és Júlia" színmüvek elő
adását is. Emellett különös gon
dot fordítanak arra, hogy a fel
újításra kerülő darabokat egyre 
elmélyültebb, egyre magasabb
művészi színvonalú előadásban 
nyújtsák a közönségnek, vala
mint arra is. hogy az előadá
sokra tervszerűen mozgósítsák 
Kolozsvár összes üzemeinek, dol
gozóit s a főiskolák és középis
kolák növendékeit.

Az eddigi gyakorlattal szem
ben, a színháznak az a terve, 
hogy ebben az évadban jelentő
ségteljes működését kiterjeszti a 
vidéki városokra, munkásköz
pontokra is.

A Párt útmutatásának köve
tésével. a nép művészeihez illő 
megfeszített, elmélyült munká
val válnak színházaink a kul- 
turforradalom egyre hatalma
sabb eszközeivé, egyre élesebb 
fegyverré a dolgozó nép kezé
ben a békés építés frontján, a 
háborúra törekvő külső és belső 
ellenség ellen.

MOZI
„VÖRÖS CSILLAG’ MOZGÓ: 

Elvarázsolt buza. Előadások 4. 
6 és 8 órakor.

..MAXIM GORKIJ” MOZGÓ: 
Titkos jelek. Előadások: 3. 5. 7, 9.

„UJ IDŐK” MOZGO: Román hír
adó, Szovjet híradó. Könnyű atléti
ka. Tudomány és technika 76 sz- 
A nagy világegyetem.

„MUNKÁS MOZGÓ: Dzslnglsz 
khán utóda. Előadások: fél 4, fé! 
6. fél 8 és fél 10 órakor.

NEPMOZGÓ (Popular): Dzsin- 
gisz khán utóda. E'öadások: 3, 5, 
7 és 9 orakor.

„URÁNIA” MOZGO: A néma 
barikád. Előadások: 5. 7, 9.

„CAPITOL” MOZGÓ: Elvará
zsolt buza. Előadások: 3, 5, 7 g '

MAXIM GORKIJ MOZGÓ URÁNIA MOZGÓ
csütörtöktől bemutatja:

csütörtöktől bemutatja;
Titkos jelek

cimü filmet. A néma barikád
Főszerepben: M. Jarov, Liu- cimü csehszlovák filmet.

bov Orlova. N. Dorohin.
Előadások kezdete: 5. 7, 9

Előadások kezdete: 5, 7, 9. órakor.

Capitol és Vörös Csillag Mozgók 
bemutatják csütörtöki kAdet'el a Mosfilm stúdió alkotását:

Elvarázsolt buza
Ismert népmese filmváltozata. 

Gyermekek és felnőttek nézzétek meg!
Előadások kezdete:

> Vörös Csillag: 4, 6, 8 órakor.
' Capitol: 3, 5, 7 és 9 órakor.

A „VICTORIA” SZÖVETKEZET

közli tagjaival és a vásárló közönséggel, hogy
TEXTIL- ÉS CIPÖÜZLETEIT SZEPTEMBER 30-ÁN. SZOMBA

TON DÉLUTÁN IS NYITVA TARTJA 
VEZETŐSÉG ■

SPORT
Kologwár visilabda csapata ma délsatáai

Bukarest jáfssik
kőzés kerül lejátszásra. DélelőttKOLOZSVÁR. — A „Herbák 

János“-müvek meleg-vizű uszo
dájában megkezdó'dtek a városok 
közötti vízilabda kupamérkőáé- 
sek. A küzdelmek vasárnap feje
ződnek be. Ma, csütörtök dél
előtt 11 órakor Bukarest—Nagy
várad, délután fél 3 órakor Te
mesvár—Szeben, fél 4 órakor 
Nagyvárad—Marosvásárhely, fél 
5 órakor Bukarest—Kolozsvár 
mérkőzés lesz.

Pénteken ugyancsak négy mér-

Szombaton és vasárnap tovább 
folytatódnak az NB I. és NB IL-ben 

a bajnoki küzdelmek
KOLOZSVÂR. — Több hetes 

szünet után szombaton és vasár
nap tovább folytatódnak a küz
delmek az NB. I. és NB. H. 
mindkét csoportjában. A kolozs 
vári csapatok közül a KESE az 
aradi Lokomotiva együttesével, 
a Hadsereg a Metalul (Vörös 
Acél) csapatával, a Lokomotiva 
pedig Nagyváradon játszik a

A kolozsvári atléták szép sikerrel
szakszervezetiszerepelnek a 

bajnokságok 
BUKAREST. — A szakszerve

zeti atlétikai bajnokságok dön
tőjének második napján a ko
lozsvári versenyzők szép teljesít
ményt értek el a 200 méteres 
női és férfi síkfutásban. A 200 
méteres síkfutás döntőjében 
Konrád Emma, a KESE verseny
zője 26.8 mp-es idővel győzte
sen került ki. Második helyre a 
kolozsvári Vörös Lobogó „Her
bák János" dolgozója, Domokos 
Mária került, aki 27.6 mp-es idő
vel megelőzte az ország legjobb 
női futóit, többek között Trcybal 
Editet is. A 200 méteres férfi 
síkfutásban: 1. Lupsa (Haladás) 
22.1 mp. 2. Marx Lothar (KE
SE) 22.5 mp. A többi verseny
számok győztesei: női kalapács
dobás: Lia Manoliu 38.52 m., 
országos ifjúsági rekord. 400 m.

10 órakor Szeben—Nagyvárad,
11 órakor Kolozsvár—Marosvá
sárhely, délután fél 4 órakor 
Szeben—Marosvásárhely, fél 5 
órakor Bukarest — Temesvár. 
Szombaton csak! délután rendez
nek mérkőzéseket. Fél 3 órakor 
Kolozsvár—Szeben, fél 4 órakor 
Temesvár—Nagyvárad, fél 5 
órakor. Bukarest—Marosvásár
hely. Vasárnap délelőtt uszóver- 
-seny keretében fejeződnek be a 

helyi vasutas csapat ellen. Az 
eddigi tervek szerint a KESE— 
Lokomotiva (Arad) mérkőzésre 
szombaton délután 4 órakor, mig a 
Hadsereg—Metalul, (Vörös Acél) 

mérkőzésre vasárnap délután 4 
órakor kerül sor. A két kolozs
vári csapat ma dönti el, hogy mi
kor jatszak le kitűzött mérkő
zéseiket.

döntöjében
gátfutás: Moarcas (Metalul)
59.6 mp. Sulydobás: Gurau (Fia- 
cara) 14.21 m. Női gerelydobás: 
Miklós Ilona 35.06 m. Rúdugrás: 
Zene Dragomir 380 cm. Távolug- 
rás: Poenaru 652 cm. Női ma
gasugrás: Haffer Juta 140 cm. 
800 m. síkfutás: Pop Victor
l. 55:8 mp. 5000 m. sikfutás: 
Radu Ionita 15.31:2 mp. 4x400
m. váltófutás Metalul 3.31 mp.

ZÂDOR ANDRÁS
a Spárták kiváló versenyzője 
nyerte meg Kolozsvár ifjúsági 
asztalitenisz bajnokságát. A 
döntőben 2:1 arányban győzött 
Bnsso ellen. A versenyen a Spur
ink, Vörös Lobogó, Haladás 20 
versenyzője vett részt, akik kö
zül Harasztosi és Németh a har
madik helyre kcrüE'ek. 

városok közötti vízilabda kupa
mérkőzések küzdelmei. Fél 12 
órakor Bukarest — Temesvár, 
majd fél 1 órakor Kolozsvár—Ma
rosvásárhely mérkőzés lesz.

A városok közötti vízilabda 
kupamérkőzéseket egy tíztagú 
játékvezetői gárda vezeti. Ko
lozsvárról Orosz Gábor és Lei- 
tersdorfer Ferenc vannak kije
lölve az egyes mérkőzésekre.

VASÁRNAP DÉLELŐTT 
A „HERBÁK JÁNOS“-MÜVEK 
PÁLYÁJÁN RENDEZIK MEG 

AZ OSZTÁLYOZÓ MÉRKŐZÉST 
AZ NB. H.-BE VALÓ BE

JUTÁSÉRT
KOLOZSVÁR. — A vasárnapi 

osztályozó mérkőzést az NB. IL- 
be való bejutásért nemcsak a 
„Herbák János“-müvek dolgozói 
között, hanem városszerte nagy 
érdeklődés előzi meg. A bőrgyá
riak ellenfele a tordai üveggyár 
Vörös Lobogó együttese lesz, 
amely ugyancsak nagy fölénnyel 
nyerte meg a kerületi labdarugó 
bajnokságot. A Vörös Lobogó 
sportkollektivája tegnapi ülésén 
úgy döntött, hogy az első osztá
lyozó mérkőzését az NB. n.-be 
való bejutásért vasárnap délelőtt 
11 órakor a „Herbák János"- 
müvek sporttelepén rendezi meg 
propaganda beléptidijak mellett. 
A két csapat mérkőzésére a bu
karesti Központi Biróbizottság 
jelöl ki játékvezetőt

Kapásból
Hadsereg—Vörös Lobogó „Her

bák János" férfi kosárlabda 
„JI?. * mérkőzés lesz ma, csii- 

tör£ök délután 5 órakor a Gh. 
Glieorghiu-Dej sporttelepen.
A RNK férfi és nő; tornászva- 

lógatott.ia szombaton és vasár
nap Bukarestben a. francia mun
kásválogatott együttesével mér
kőzik meg Bukarestben a Dina
mó nagytermében.

ÉBRESZTŐ-ÓRÁKAT
összes üzleteinkben — tikett nélkül — 1600 lejes árért

SZABADON ÁRUSÍTUNK
„FIERUL” 

AMami Kereskedelmi Vállalat. 
Kolozsvár.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé- 

kelt, időnként kissé élenkebb szél, 
felhős, helyenként borult ' égboIKl, 
többfelé csendes eső. A hőmérsék
let csökken. Általában változé
kony, hűvösebb idő. Kolozsváron 
szerdán délben 24 föle volt.

A VÁROSI IDEIGLENES BI
ZOTTSÁG pénzügyi ügyosztálya 
felhívja mindazoknak a kisiparo
soknak, kereskedőknek és &abad- 

• foglalkozásuaknak figyelmét, akik 
igényt tartanak működési engedély
re, hogy a 179—-1950 számú tör
vényrendelet értelmében legkésőbb 
■szeptember 30-ig kaphatják m.eg 
azokat. A működési engedélyt 

! azonban csak azok 'Igényelhetik, 
akik semminemű adóval nem tar
toznak. Szeptember 30-án túl, csak 
uj működési engedélyeket bocsájt 

■ ki a városi ideiglenes bizottság 
pénzügyi ügyosztálya, újítások 

nem eszközölhetők. Azok az iparo
sok, kereskedők és szabadfoglal
kozásúak, akik fenti határidőn túl 
engedély nélkül dolgoznak, az 

. illetékes törvényrendeletben meg
határozott büntetésben részesülnek

* TANULÓIFJÚSÁG, ISKOLÁK 
FIGYELMÉBE! . A „Solidaritatea” 
Tanügyi Alkalmazottak Szövetke
zete tudomására hozza vevőközön
ségének, hogy leltározás miatt 
szeptember 29-én és 30-án a Sza
badság-tér 22 szám alatti papirflz- 
tetét zárva tartja.

* POP LYA OPFRAÉNEKESNÖ, 
' volt akadémiai tanárnő imegkezdto
ének-tanítását. Tanítványokat fel
vesz. Petőfi-utca 68.

APRÓHIRDETÉS
EBÉDLÖKREDENC, a<;tal, fes

tett ágy, fali óra, konyhai asztal
ágy és párnák eladók. Megtekint
hetők délután 4 órától, Thíillmann- 
utca 12, jobbra. — MENYASSZO- 

5 NVT és koszorúslány) ruhák, fáty
lak, koszorúk kikölcsönzése. „Dah- 
lia”, Ilorca-ut 35 — RÁDIÓ, 411 
varázsszemes „Búmig” eladó. Mo- 
iotov-utca 59 délután 5—8-ig. Po- 
tova. — RÖKÁMIÉ, hármas szek
rény, szőnyeg, férfi bunda eladó. 
Május 1-utca 6, ajtó 1. — KÉT

SZEMÉLYES, diófurnéros röká- 
mié, gumipárna .eladó. Holdvilág
utca 14. — VENNÉK nagy terme*- 
re női kabátba szőrmebélést 
Ugyanott eladó lebontott fehér 
csempe ftLőkályha. Petőfi-utca 16
— VESZEK jókarban lévő gáz
kályhát és perzsabundát. Augusz
tus 23-utca 6. Stefanescu- — BŐR
GARNITÚRA könyvszekrénnyel. 
konyhabútor, edények, lámpák el
adók. Balassa-utca 30. — BEKÖL
TÖZHETŐ kertes családi házak, 
öröklakások, parcellák, gyümölcsö
sök sürgősen eladók. „Vulcan” in- 
gatlanforgalmi, Molotov-utca 24
— MENYASSZONYI és koszorús
lányi ruhák, fejdiszek, fátylak k.- 
kőlcsönzépe. „Orchidea”.

' György-utca 22. — BBÉTFUBEa . 
beköltözhető kertes családi nș" 
sürgősen eladó. Értekezni To.r.- 
Arpádnévál, Florilor (Buza)-u cf 
8. — VENNÉK jókarban 2 vagy 
szobás, összkomfortos lakást, ku oz 
telken. Ajánlatokat „Összkomfor
tos” jeligére a kiadóba — SZA ■■ 
MOSKÖZI-UTCA 82 SZÁMÚ k 
családi ház eladó — ELCSERÉL 
NÉM szoba, konyhás, Pap-utca 5r. 
szám - alatti lakásomat hasonlóvá: 
Rákóczi-negyedben.

PUBLICĂTIUNE DE VANZARE 
Nr. 4797—1950; La magazia <’ 
mărfuri din stafia CFR Cluj. ir 
ziua de 30 Septemvrie 1950 la orr- 
9 se va tine licitația publica de 
vanzare pentru diferite mărfuri s 
obiecte găsite Doritori pot consul
ta lista mărfurilor afișați la ma
gazia, Șeful magaziei (ss) Indescif
rabil.

MA KUL ATUR AP APIRT 
keres megvételre a

9. számú Építővállalat mozalk- 
. lap-üzeme. - •

Kolozsvár^torl^Marx-t» c

Világosság
Feletíis szerkesztő: LAZA ti JOZS'.F 

Szerkesztőség: Horea-ut 6., U 
emelet. Telefon: 15—35. — Kiadó
hivatal: Molotov-utca 16. Tele
fon: 19—11. — Laptulajdonos:
„Petőfi" LaD- és Könyvkiadó RT.

..Zorile" Intrcpr. Poligrafică de Sțaț Cluj Str. Brassai No. 7. „Taxarea in numerar plătită eonf. aprobării Nr. 225.404 din 1946."


